

**A**  
**MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA**  
**MISKOLCI TERÜLETI BIZOTTSÁGÁNAK**  
**KÖZLEMÉNYEI**

**25.**

**2005.**



**Felelős szerkesztő:  
Bessenyei József  
Technikai szerkesztő:  
Hargitainé Varga Éva**

**Kiadja: az MTA Miskolci Területi Bizottsága (MAB)  
A kiadásért felelős: Páczelt István  
Miskolc, 2005.**



## I.

### ELŐSZÓ

Az olvasó az MTA Miskolci Területi Bizottságának (MTA-MAB) 25. közleményét tarja a kezében.

Az évenként megjelenő kiadványainkhoz hasonlóan ebben a számban is tájékoztatjuk az olvasót a Bizottság eredményeiről, a szakbizottságok és munkabizottságok által szervezett tudományos összejövetelekről, konferenciákról, szimpóziumokról, nagyhírű professzoraink munkásságát megtisztelő ünnepélyes ülésekről, Észak-Magyarország tudományos életének fontosabb mozzanatairól.

Örömmel adunk hírt arról, hogy a határontúli köztestületi tagjaink egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a Területi Bizottság munkájába.

Az egyes Szakbizottságok által szervezett tudományos rendezvények felsorolása után jegyzőkönyvek alapján képet kaphatunk a MAB vezetőségének munkájáról, a MAB ülésekről, a MAB Klub sikeres rendezvényeiről, a kiemelt szerepet betöltő novemberi Tudomány Ünneperől, az ünnepség kitüntetettjeiről, a „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány vagyoni helyzetéről, kiadásairól.

Végezetül összefoglaljuk az MTA-MAB szakbizottságait és munkabizottságait, azok tisztségviselőit, továbbá közreadjuk a többi vidéki Akadémia Bizottság elérhetőségi címét is.

Az év során akadémia beruházással sikerült a vendégszobák és a nagytermünk klimatizálását megoldani, amellyel kényelmesebb pihenést és munkafeltételeket tudunk biztosítani. Bízunk benne, ha Székházunk feltételei, munkatársak igyekezete továbbra is az érdeklődők igényeit mind magasabb szinten kielégíti. Éljenek a lehetőséggel.

Páczelt István  
az MTA-MAB elnöke



## II.

### BESZÁMOLÓ A MISKOLCI TERÜLETI BIZOTTSÁG (MAB) 2004 ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Az MTA Miskolci Területi Bizottságához (MAB) Észak-Magyarország három megyéje Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves és Nógrád megye- tartozik.

A MAB fontos szerepet tölt be a régió tudományos tevékenységének ösztönzésében, támogatásában és összefogásában. A MAB munkájában a 14 szakbizottságon és 62 munkabizottságon keresztül körülbelül 1500 fő vesz részt.

A patinás székház modern technikai eszközökkel felszerelt termei kellemes környezetet biztosítanak a hazai és nemzetközi konferenciák lebonyolításához. Ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt évben is több mint száz hazai és nemzetközi rendezvényt tartottak a székházban, amelyen külföldi vendégek is részt vettek. Ezen felül számos külső rendezvénynek nyújtott méltó helyet a székház, így ezáltal a működési kiadásokhoz saját bevétellel is hozzájárult a MAB. Az elmúlt évben is volt lehetőségünk a székház felújítására, korszerűsítésére. Ma már klimatizált díszteremben fogadhatjuk vendégeinket.

A vendégszobák üzemeltetése egész évben folyamatos volt. Kellemes és nyugodt pihenést biztosítottunk vendégeinknek.

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága elsődleges feladatának tartja a határon túli köztisztviselői tagokkal való kapcsolattartás folyamatosságának megteremtését, amelyet elsősorban a szakbizottságokon és munkabizottságokon keresztül lehet eredményesen megvalósítani. (Jelenleg a MAB-hoz tartozók létszáma 21 fő). Rendezvényeinkre rendszeresen meghívjuk a határon túliakat. Honlapunkról is tájékozódhatnak a pályázati lehetőségekről.

Néhány esemény amelyet a MAB székházban rendeztünk és amelyen határon túli kollégák is részt vettek:

*Suhányi Erzsébet*, a Kassai Egyetem oktatója a MAB-székházban tartotta meg „*Magyarország és Szlovákia számviteli szabályozása az Európai Unió Integrációs követelményeire tekintettel*” című PhD értekezésének nyilvános vitáját.

„*Mechanikai feladatok és megoldásaik*” című konferencián a MAB székházban *Ecsi László - Dr. Élesztős Pál*: „*Új energetikai mérlegegyenlet szilárd testek kapcsolt termomechanikai vizsgálatához végeelem- módszerrel*” témában tartottak előadást.

A MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága és az ME Filozófiatörténeti Tanszéke „*Megidézett reneszánsz*” címmel tartottak nemzetközi konferenciát *Hanák Tibor születésének 75. évfordulója* tiszteletére. A konferencián pozsonyi és kolozsvári kollégák is tartottak előadást.

Örömünkre szolgált, hogy *Gyenge Csaba* gépészmérnök professzor (Kolozsvár), az MTA külső tagja székházunkban tartotta meg székfoglaló előadását: „*40 év a gépgyártástechnológia fejlesztésében*” címmel.





A MAB elnöke és szervező titkára részt vett a Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság szlovákiai kihelyezett ülésén Somorja, Dunaszerdahely, Révkomárom helyeken.

Tervezzük, hogy a jövőben lehetőséget biztosítunk PhD fokozattal rendelkező határon túli fiatal kutatók bemutatkozására.

Vastagbélrák-szűrési programot tervezünk európai segítséggel Debrecen, Kassa, Miskolc, központok részvételével. A pályázat előkészítés alatt van. Készek vagyunk fiatal oktatók – kutatók fogadására az egészségügyön belül.

A MAB – SZIMA – Herman Ottó Múzeum – Kassai Múzeum Képzőművészeti és iparművészeti kiállítások szervezését kezdeményezte (2 alkalom évenként).

Az elmúlt évben két alkalommal tartottunk MAB-ülést, amely közül az egyik kihelyezett ülés Gyöngyösön volt, a Károly Róbert Főiskolán. Ezen kívül több alkalommal tartottunk vezetőségi ülést, amelyen a Bizottság munkáját érintő kérdéseket vitattuk meg. A Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon alapítvány tevékenysége az elmúlt évben is hozott sikereket. Az adó 1%-ából a korábbi évekhez képest magasabb összeg folyt be, amelyet fiatal kutatók díjazására fordítottunk. Sikeresen pályáztunk a Nemzeti Civil Alapprogramhoz, amely ez úton az alapítvány működéséhez nyújtott anyagi segítséget.

A MAB az elmúlt évben is gazdag és színvonalas programokkal várta az érdeklődőket. A Magyar Tudományos Akadémia CLXXIII. rendes közgyűlésén *Lakatos Istvánt* a ME Alkalmazott Kémiai Kutatóintézetének igazgatóját és *Roósz András*t a ME Fémtechnológiai Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanárát az MTA levelező tagjává választották. *Roósz András* professzor a MAB-székházban tarotta meg székfoglaló előadását, *Lakatos István* professzor székfoglaló előadására a Magyar Tudományos Akadémia székházában került sor.

A MAB-székház adott otthont a 6. Országos Közművelődési és Telematikai konferenciának, amelyet a Borsod-Abaúj-Zemplén-Megyei Önkormányzat Hivatala rendezett. Társszervező volt a MAB.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata, az MTA Miskolci Területi Bizottsága, a Jedlik Ányos Tudományos Ismeretterjesztő Társaság és a Selyemréti Általános és Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Iskola és Városi Pedagógiai Intézet az idén is megrendezte az „*Együtt Európában*” című konferenciát, amelyen a város tehetséges diákjai mutatkoztak be.

2004 kiemelkedő eseménye volt a Magyar Tudomány Ünnepe. A MAB által kiadott reprezentatív programfüzet tartalmazta a régió rendezvényeit.



### III.

#### A MAB 2004 ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA

16

**2004. febr. 25.** Az MTA Debreceni Területi Bizottsága közgyűlést tartott a DAB-székházban, amelyen részt vett Páczelt István MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár.

**2004. márc. 19.** A Zrínyi Ilona Gimnázium Kiss Ernő Francia Nyelvi Központja, az Európa Ház valamint a MAB szervezésében került sor a „*Frankofónia ünnepe*” című rendezvényre, amelyen Páczelt István MAB-elnök köszöntötte a vendégeket.

**2004. márc. 15.** „*Nemzeti Ünnepeink Március 15*” alkalmából Páczelt István MAB- elnök és Újszászy László tudományos titkár helyezte el a megemlékezés koszorúját az Erzsébet téren Kossuth Lajos szobránál.

**2004. márc. 30.** Az MTA Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki bizottsága évindító beszélgetést tartott a Domus Hungarica Székházban, amelyen a MAB részéről Páczelt István elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár vett részt.

**2004. ápr. 20.** A „*Hassler Énekegyüttes és barátai*” rendezvénysorozat vendége volt Páczelt István professzor, a MAB elnöke. A beszélgetésre a Miskolci Galériában került sor.

**2004. máj. 3.** A Magyar Tudományos Akadémia megtartotta CLXXIII. rendes közgyűlését. A közgyűlésen Lakatos Istvánt a ME Alkalmazott Kémiai Kutatóintézetének igazgatóját és Roósz Andrást a ME Fémtnai Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanárát a MTA levelező tagjává választották. Tisza Miklós, a ME Mechanikai Technológiai Tanszékének egyetemi tanára Akadémiai díjban részesült.

**2004. máj. 11.** „*Miskolc Város Ünnepe*” alkalmából ünnepi közgyűlésre került sor a Miskolci Nemzeti Színházban, ahol átadták Miskolc Megyei Jogú Város kitüntető címeit és díjait. Az idén Páczelt István MAB elnök Pro Urbe díjban részesült.

**2004. május 27.** A MAB megtartotta 51. ülését Gyöngyösön, a Károly Róbert Főiskolán.

**2004. június 7-8.** „*Kerámia és szilikátipari kutatások, mérnökképzés a Miskolci Egyetemen*” címmel rendezett kétnapos konferenciát a Miskolci Egyetemen a Kerámia és Szilikátmérnöki Tanszék.

**2004. szept. 29.** A MAB vezetőségi ülést tartott a MAB-székházban.



**2004. szept. 30. okt. 1.** A MAB-székház adott otthont a 6. Országos Közművelődési és Telematikai konferenciának, amelyet a Borsod-Abaúj-Zemplén-Megyei Önkormányzat Hivatala rendezett. Társzervező volt a MAB.

**2004. okt. 26.** Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata, az MTA Miskolci Területi Bizottsága, a Jedlik Ányos Tudományos Ismeretterjesztő Társaság és a Selyemréti Általános és Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Iskola és a Városi Pedagógiai Intézet az idén is megrendezte az „Együtt Európában” című konferenciát, amelyen a város tehetséges diákjai mutatkoztak be.

**2004. nov. 4.** A Magyar Tudomány Ünnepe tiszteletére a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága rendezett tudományos ülést „*Az orvostudomány fejlődése az elmúlt fél évszázadban*” címmel. Az ünnepi ülést Páczelt István, az MAB elnöke nyitotta meg, majd Kormos Dénes, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés alelnöke és Szűcs Erika alpolgármester asszony köszöntötte a vendégeket. A tudományos ülést megelőzően Újszászy László, az MAB tudományos titkára nyitotta meg Seres János Kondor Béla-díjas festőművész kamara kiállítását a székház könyvtárában. Az ünnepség keretében az idén is sor került kitüntetések átadására. Kiemelkedő és eredményes tudományos tevékenységük elismeréseként MAB Emlékérmeket vehetett át: Bócsa Iván, az MTA rendes tagja, Kitüntetett Tudományos Díjat kapott: Orbán Sándor, az MTA doktora, a MAB alelnöke, Roósz András, az MTA levelező tagja és Veres László, múzeumigazgató, a MAB-klubtanács titkára. Eddigi kiemelkedő kutatómunkájuk elismeréseként az alábbi fiatal kutatók részesültek Tudományos Díjban: Babcsán Norbert, Baranyai Aranka, Bóka Beáta, Demeter Tamás, Karajz Sándor, Kiss Tóth Emőke, Kovács Mihály, Máдай Ferenc, Porkoláb Tibor, Szirbik Sándor Mátyás, Wopera Zsuzsa,

**2004. nov. 10.** A Pásztói Múzeum „*Fűtől a fáig*” címmel rendezett fotókiállítást természetes erdeink jellemző és gyakori növényeiből. A kiállítást a Magyar Tudomány Ünnepe keretén belül rendezték meg az MTA Miskolci Területi Bizottsága (MAB), a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, a Nemzeti Kulturális Alapprogram és a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése támogatásával.

**2004. nov. 18.** A MAB-székházban tartotta meg Gyenge Csaba az MTA külső tagja a „*40 év a gépjáratéchnológia fejlesztésében*” című székfoglaló előadását.

**2004. nov. 18.** Roósz András, az MTA levelező tagja a MAB-székházban tartotta meg székfoglaló előadását.



#### IV.

### A MAB SZAK- ÉS MUNKABIZOTTSÁGAINAK 2004 ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA

#### Állam- és Jogtudományi Szakbizottság

4

**2004. jún. 11.** Immár követendő hagyománnyá vált a Polgári Jogi Oktatók Találkozója (POT), amelyet az idén Magyarország EU csatlakozása alkalmából „Az uniós csatlakozás hatása a letelepedés és a szolgáltatás szabad áramlása körében” címmel rendeztek meg a MAB-székházban.

**2004. Jún. 24.** Az Állam- és Jogtudományi Szakbizottság, a Miskolci Jogtudományi Műhely és a FUNDAMENTUM című folyóirat közös szervezésében került sor a „*Bíróságok és a nyilvánosság*” című rendezvényre a Miskolci Egyetemen.

**2004. okt. 25.** Dr. Novák István Professzor Emeritust köszöntötték kollégái, barátai, tanítványai és tisztelői 90. születésnapja alkalmából a MAB-székházban rendezett ünnepségen.

**2004. nov. 4.** A Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozatához kapcsolódott a Doktoranduszok fóruma, amelyhez az Állam- és Jogtudományi Kar Doktori Iskoláinak doktoranduszai is csatlakoztak. Az előadások öt szekcióban hangzottak el.

#### Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottság

11

**2004. jan. 20.** A MAB-székházban került sor ifj. Tarján Iván PhD értekezésének nyilvános vitájára.

**2004. febr. 25.** A Magyar Földrajzi Társaság Borsodi Osztálya és a Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottságának soron következő rendezvényén Illyés Zoltán (Eszterházy Károly Főiskola) tartott előadást „*Csángók között Gyimesben*” címmel.

**2004. márc. 10.** A Bányászati, föld- és Környezettudományi Szakbizottsága ülést tartott a MAB-székházban, amelyen a szakbizottság 2004. évi munkatervét vitatták meg.





**2004. márc. 24.** A Földrajzi Társaság Borsodi Osztálya és a Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottság vendégeként Hevesi Attila (Miskolci Egyetem) tartott előadást „*Valamit Mexikóról*” címmel.

**2004. márc. 29-30.** A Miskolci Egyetem Geofizikai Tanszéke, az MGE Északmagyarországi Csoportja és a MAB Geofizikai Munkabizottsága inverziós ankétot rendezett a MAB-székházban.

**2004. ápr. 15.** A Bükki Nemzeti Park monográfiája és a Bükk új földtani térképe megjelenése alkalmából „*A Bükk hegység természeti kincsei*” címmel rendeztek tematikus ülést a MAB-székházban. Az ülés szervezői: a Bükki Nemzeti Park Igazgatósága, a Magyar Állami Földtani Intézet, Magyarhoni Földtani Társulat Észak-Magyarországi Területi Szervezete valamint a MAB Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottsága.

**2004. ápr. 21.** A Magyar Földrajzi Társaság Borsodi Osztálya és a MAB Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottsága soron következő rendezvényén Seres Anna (Miskolci Egyetem) tartott előadást „*Ausztrália, Tasmania, Fidzsi-szigetek*” címmel a MAB-székházban.

**2004. máj. 12.** A Magyar Földrajzi Társaság Borsodi Osztálya és a MAB Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottsága soron következő rendezvényén Less György tartott előadást „*Geológus szemmel Libiában*” címmel a MAB-székházban.

**2004. szept. 17.** A MAB Geoinformatikai és Térinformatikai Munkabizottsága, a MGE Észak-Magyarországi Csoportja és a Miskolci Egyetem Geofizikai Tanszéke szervezésében Sörös László tartott előadást a MAB-székházban „*Magyar nemzeti geoelektromos adatbázis*” címmel.

**2004. okt. 18.** A Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kara, a Magyar Geotermális Társaság és a MAB Bányászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottsága workshopot rendezett a MAB-székházban.

**2004. okt. 19.** A MAB-székházban került sor Tóth Anikó PhD. értekezésének nyilvános vitájára. Az értekezés címe: „*Geotermikus energiatermelő rendszerek hőmérsékletviszonyai*”.

### **Biológiai Szakbizottság**

3

**2004. jún. 24.** Az Eszterházy Károly Főiskola Növénytan Tanszékén került sor a Biológiai Szakbizottság soron következő ülésére.



**2004. nov. 9.** A Biológiai Szakbizottság is megemlékezett a Magyar Tudomány Ünnepeéről. Ebből az alkalomból rendeztek tudományos előadást Egerben, az Eszterházy Károly Főiskola Állattani Múzeumában „*Az Eszterházy Károly Főiskola Állattani Tanszékén folyó kutatások és alkalmazási lehetőségeik az ezredfordulón*” címmel.

**2004. nov. 11.** A szakbizottság az MTA Paleontológiai Tudományos Bizottságával, a Dobó István Gimnáziummal és a Heves megyei Múzeumi Szervezettel együttesen rendezett tudományos emlékülést Egerben, a Dobó István Gimnáziumban *Legányi Ferenc (1884-1964) születésének 120. és halálának 40. évfordulója* alkalmából. Az emlékülés csatlakozott a „Magyar Tudomány Ünnepe” rendezvénytársasághoz.

#### Erdészeti Szakbizottság

5

**2004. ápr. 14.** Az Erdészeti Munkabizottság szakmai fórumot rendezett, melynek tárgya az erdészeti közjóléti tevékenység volt. A rendezvény keretében több előadás hangzott el a témában, illetve terepi program is bonyolódott. A témán belül különös jelentőséget kapott az erdészeti kisvasút turizmusban betöltött szerepe. A rendezvényen ötven fő vett részt, a munkabizottság tagjain kívül oktatási intézmények is képviselték magukat.

**2004. máj. 20-21.** A Bükk Nemzeti Park Igazgatóság illetékességi területén spanyol erdőbirtokosok tanulmányúton vettek részt. A program szervezésében a hivatásos természetvédelmi szakemberek mellett a munkabizottság tagjai is részt vállaltak. A látogatás célja a természetvédelmi oltalom alatt álló erdőkben folyó gazdálkodási gyakorlat megismerése volt.

**2004. jún. 22.** A Vadas Jenő Erdészeti Szakközépiskola és az Oktatási Munkabizottság szervezésében szakmai rendezvényre került sor Mátrafüreden „*Az erdő, mint a természet temploma...*” címmel. A rendezvényen elhangzott szakmai előadások mellett sor került az intézmény táborigényeinek felszentelésére is. A szakmai nap rangját emelte Dr. Seregély István egri érsek és a Budapesti Szent István Bazilika kórusának részvétele.

**2004. szept. 15.** A Természetvédelmi Munkabizottság tagjainak szervezésében a természetközeli erdőgazdálkodás lehetőségeiről, gyakorlatáról szakmai értekezlet került megrendezésre Egerben. A rendezvény keretében Varga Béla erdőmérnök a *Pro silva* módszer bevezetésének magyarországi tapasztalatairól és lehetőségeiről számolt be.

**2004. nov. 8.** A Szakbizottság legfontosabb rendezvénye Egerben került megrendezésre. A Miskolci Akadémia Bizottsággal közös, - a tudomány napja alkalmából szervezett - rendezvény témája a fenntartható fejlődés volt. A Szakbizottság részéről Dr. Kovács Jenő az MTA doktora (a szakbizottság elnöke) a



megújuló energiaforrásokról tartott előadást. Jung László az erdészeti munkabizottság elnöke „*a fa energetikája Magyarországon*” című előadásával zárta a rendezvényt.

## Gépészeti Szakbizottság

16

**2004. márc. 24.** A MAB Gépészeti Szakbizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban, amelyen a 2004. évi munkatervet vitatták meg.

**2004. ápr. 29.** A MAB-székházban került sor Szirbik Sándor Mátyás okleveles gépészmérnök PhD értekezésének nyilvános védésére. Az értekezés címe: „*Peremkontúr-módszer a lineáris rugalmasságtan síkfeladataira*”.

2004. május 4-5. International Conference on „*Together in Europe*” - The Future of Regions in Europe Expanding Horizons rendezvény a Miskolci Egyetemen az Automatizálási és Informatikai Munkabizottság tagjainak közreműködésével.

**2004. máj. 20.** „*Logisztikai kutatások a Miskolci Akadémiai Bizottság területén*” címmel rendezték meg a II. Bi-Regionális Logisztikai Konferenciát Pécsen. A konferencián beszámoltak a MAB Anyagmozgatási és Logisztikai Munkabizottságának kutatási eredményeiről.

**2004. jún. 01.** A GTE Gyártási Rendszerek Szakosztálya, az MTA Technológiai és Anyagtudományi Bizottság és a MAB Gépészeti Szakbizottsága Gépgyártástechnológiai Albizottsága szervezésében került sor a „*Korszerű technológiák, technológiai csatlakozás az EU-hoz*” szakmai tudományos rendezvényre az MTA SZTAKI székházában.

**2004. jún. 18.** Könözsy László PhD. értekezésének nyilvános védésére került sor a MAB-székházban. Az értekezés címe: „*Kétdimenziós nyíróáramlások számítása turbulens örvénydiffúzió differenciálegyenletének megoldásával.*”

**2004. jún. 18.** Az MTA Anyagtudományi és Technológiai Bizottság Képlékenyalakítási Albizottságának a Győri Széchenyi István Egyetemre kihelyezett ülésén 2004. június 30-án a MAB Gépészeti Szakbizottság Hidegképlékenyalakítási Albizottság tagjai is részt vettek.

**2004. aug. 12-13.** OPTIAS EU-projekt beszámoló kis- és középvállalatok részére Sátoraljaújhelyen. A rendezvényt a MAB Anyagmozgatási és Logisztikai Munkabizottsága és a B.-A.-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara szervezte.



**2004. aug. 27.** A Miskolci Egyetem Mechanikai Tanszéke és a MAB Műszaki Mechanikai Munkabizottsága „*Mechanikai feladatok és megoldásaik*” címmel rendezett tudományos ülést a MAB-székházban Páczelt István akadémikus 65. születésnapja tiszteletére.

**2004. szept. 1.** A 80 éves Lévai Imre professzort köszöntötték pályatársai a MAB-székházban. Az ünnepséget a Miskolci Egyetem Gépészmérnöki Karának Anyagmozgatási és Logisztikai Tanszéke és a MAB Anyagmozgatási és Logisztikai Munkabizottsága szervezte.

**2004. október 12.** Dr. Szarka Tivadar egyetemi tanárt köszöntötték az egyetem vezetői és a munkatársak 70. születésnapja alkalmából a MAB székházban. Az ünnepséget a Miskolci Egyetem Elektrotechnikai-Elektronikai Tanszéke és a MAB Automatizálási és Informatikai Munkabizottsága szervezte.

**2004. szept. 9-11.** A MAB-székház adott otthont a 11. Nemzetközi Szerszámkonferenciának, amelyet a Miskolci Egyetem Gépgyártástechnológiai Tanszéke és a MAB Gépészeti Szakbizottsága szervezett.

**2004. október 13.** A Miskolci Egyetemen került megrendezésre „*A villamosenergia minőségének követelményei*” témájú tudományos konferencia, amelyet a Miskolci Egyetem Elektrotechnikai-Elektronikai Tanszéke és a MAB Automatizálási és Informatikai Munkabizottsága szervezett.

**2004. okt. 27.** „*Ipari és logisztikai parkok informatikai fejlettsége, szerepe a monitoring hatékonyságának növelésében*” címmel rendeztek tudományos konferenciát a BAZ megyei önkormányzat és a MAB Anyagmozgatási és Logisztikai Munkabizottsága a BAZ Megyei Közgyűlés nagytermében.

**2004. nov. 11-12.** A MAB-székházában került megrendezésre a „*Géptervezők és Termékfejlesztők XX. Országos Szemináriuma*”, amelyet a Gépipari Tudományos Egyesület Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Géptervező Szakosztálya és a MAB Gépészeti Szakbizottsága együttesen rendezett.

**2004. nov. 18.** Dr. Gyenge Csaba egyetemi tanár (Kolozsvár) akadémiai székfoglalójára került sor a MAB székházban, a MAB és a MAB Gépészeti Szakbizottság Gépgyártástechnológiai Albizottságának közös szervezésében.





## Kohászati Szakbizottság

3

**2004. márc. 9.** A MAB Kohászati Szakbizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban, amelyen a szakbizottság 2004. évi munkatervét vitatták meg.

**2004. júl. 13.** Magyar Anita okleveles anyagmérnök PhD. értekezésének nyilvános védésére került sor a MAB-székházban. Az értekezés címe: „*Karbon szállal erősített alumínium mátrixú kompozitok AI/C határfelületének jellemzése*”.

**2004. nov. 5.** Az ME Műszaki Anyagtudományi Kara, az MTA Metallurgiai Bizottsága, az MTA-MAB Kohászati Szakbizottsága és az OMBKE Egyetemi Osztálya a „*Tudomány Ünnepe*” tiszteletére kohászati szakmai napot rendezett a MAB-székházban.

## Közgazdaságtudományi Szakbizottság

6

**2004. márc. 11.** A MAB-székházban került sor Suhányi Erzsébet „*Magyarország és Szlovákia számviteli szabályozása az Európai Unió integrációs követelményeire tekintettel*” című PhD értekezésének nyilvános vitájára.

**2004. márc. 22.** Az MTA Regionális Kutatások Központja Észak-Magyarországi Osztálya és a Regionális Munkabizottság a „*Regionális klaszterek kialakulása és jelentősége a regionális fejlődésben*” témakör kérdéseit megvitató eszmecsereét folytatott a MAB-székházban.

**2004. máj. 18.** „*20 éves a Regionális Kutatások Központja*”. Ebből az alkalomból rendezte meg a „*Kistérségek abszorpciós képessége a külső tőkefelvívó- és innovációs képesség szempontjából*” témakör kérdéseit megvitató eszmecsereét.

**2004. okt. 14.** Az ME Gazdálkodási Intézete, a MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottsága, a Magyar Közgazdasági Társaság Megyei Szervezete, a B-A-Z Megyei Kereskedelmi és Iparkamara valamint a Vezetési Tanácsadók Magyarországi Szövetsége közös szervezésében került sor az ME Továbbképzési Központjában a IV. Regionális Tanácsadási Konferenciára. A konferencián a gazdaságfejlesztésről és a turizmusról folytattak dialógust. A konferencia az Észak-Magyarországi Régió kiemelkedő eseményeként évről évre lehetőséget nyújt az üzleti világ és az egyetem hatékony együttműködésére. Alkalmat teremt régióknak gazdálkodói, tanácsadói, valamint kutatással foglalkozó szakemberei számára a kötetlen eszmecsere, kommunikációra, egymás problémáinak, elvárásainak megismerésére.



**2004. okt. 28.** A MAB Regionális Tudományos Munkabizottsága és az MTA RKK Észak-Magyarországi Osztálya „*Tudomány és gyakorlat*” címmel tudományos tanácskozást rendezett a MAB-székházban, amelyen a régió térségfejlesztésének új feladatait vitatták meg.

**2004. dec. 9.** Tízéves a Marketing Intézet. E jeles évforduló alkalmából rendezett konferenciát a MAB-székházban a MAB Marketing Munkabizottsága és az ME Marketing Intézete „*A Marketing és megoldásai*” címmel.

**2004. dec. 14.** Az MTA Regionális Kutatások Központja Észak-magyarországi Osztálya és a MAB Regionális Munkabizottsága a szociális gazdaság fejlődése és jelentősége témakör kérdéseit megvitató eszmecserét folytatott a MAB-székházban.

#### **Matematikai – Fizikai Szakbizottság**

10

**2004. febr. 18.** „*Alternáló projekciók módszereinek sebességbecslése*” címmel tartott előadást Galántai Aurél a Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében.

**2004. márc. 3.** Az ME Matematikai Intézetének és a MAB Matematikai-Fizikai Szakbizottságának a meghívására Nagy Péter (Debreceni Egyetem) tartott előadást „*Boole loopok Lie elmélete*” címmel a Miskolci Egyetemen.

**2004. márc. 31.** Nagy Ferenc előadását hallgathatták meg az érdeklődők a Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében „*A hatvány módszer randomilázása*” címmel.

**2004. ápr. 14.** A nemlineáris peremérték feladatokról tartott előadást Rontó Miklós a Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében

**2004. ápr. 28.** A Cseh Köztársaság Pilseni Egyetemének professzora Pavel Drabek tartott előadást a Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében „*Fredholm alternative for p-Laplacian*” címmel.

**2004. szept. 22.** A Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében került sor Ma Li professzor (Kína) és Földes István (Helsinki) előadására.

**2004. okt. 6.** „*Operátor félcsoportok*” címmel tartott előadást Kovács Mihály a Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében.

**2004. okt. 20.** A Miskolci Egyetem Matematikai Intézetében tartott előadást Kovács Mihály „*Operátor félcsoportok, racionális approximáció*” címmel.

**2004. nov. 10.** Az EKF Matematikai és Informatikai Intézete és a MAB Matematikai Informatikai Munkabizottsága együttesen rendezett tudományos ülést



az Eszterházy Károly Főiskolán „*Analízistől a számítástudományig*” címmel. A tudományos ülés kapcsolódott a „Magyar Tudomány Ünnepe” rendezvénysorozatához

**2004. nov. 11.** A MAB Matematikai Fizikai Szakbizottsága és az Eszterházy Károly Főiskola közösen rendezett tudományos ülést Egerben, az Eszterházy Károly Főiskolán a „*Magyar Tudomány Ünnepe*” alkalmából „*Fizika-Kémia*” címmel.

### **Mezőgazdasági Szakbizottság**

19

**2004. jan. 29.** „*Tartamkísérletek szerepe a tápanyag gazdálkodásban és a növénytermesztésben*” címmel rendezett tudományos konferenciát a Károly Róbert Főiskolán (Gyöngyös) az Agrokémiai és Növénytermesztési Munkabizottság.

**2004. febr. 19.** A Károly Róbert Főiskolán (Gyöngyös) került sor az MTA Környezetvédelmi és Egészségügyi Bizottságok kihelyezett ülésére.

**2004. febr. 20.** A Kertészeti Munkabizottság a BASF Hungária Kft.-vel közösen rendezett növényvédelmi konferenciát.

**2004. febr. 27.** A SYNGENTA-val közösen rendezte meg a Kertészeti Munkabizottság a második növényvédelmi konferenciát.

**2004. márc. 25-26.** A Károly Róbert Főiskolán (Gyöngyös) rendezték meg a IX. Nemzetközi Agroökonómiai Tudományos Napokat, melynek szervezője volt az Agrokémiai és Növénytermesztési Munkabizottság.

**2004. ápr. 19.** A MAB Agrárkörnyezetgazdálkodási és Vidékfejlesztési Munkabizottsága a Heves Megyei Agrárkamarával együttesen szervezte meg Tass pusztán, az Észak-Magyarországi Logisztikai Központjában az „*Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Program pályázati lehetőségei*” című rendezvényét. A rendezvény célja volt, hogy az Európai Unió csatlakozás kapcsán az Észak-Magyarországi régióban a közigazgatási, vállalkozói és civil szféra szakembereit tájékoztassa az Agrár és Vidékfejlesztési Operatív Program (AVOP) pályázati lehetőségeiről.

**2004. ápr. 24.** A Kertészeti Munkabizottság szervezésében került sor a Domoszlói Muskotály Napokra, amelyen Dr. Varga István tartott előadást „*A termőhely és a fajta harmonizációja*” címmel.



**2004. máj. 7.** Az Állattenyésztési Munkabizottság Gere Tibor: „*Szarvasmarha és ló viselkedése*” című könyvéről rendezett vitát a Károly Róbert Főiskola Vadgazdálkodási és Állattenyésztéstani Tanszékén.

**2004. máj. 13.** A Kertészeti Munkabizottság és a Mátrai Hegyközségi Tanács közösen szervezte meg „*A borászati melléktermék kezelésének hatósági előírásai és végrehajtásának lehetőségei*” című konferenciát. A konferencián Dr. Varga István tartott előadást „*Az integrált szőlőtermesztés jelentősége a Mátraaljai szőlőtermesztésben*” címmel.

**2004. máj. 27.** Az Állattenyésztési Munkabizottság „*Gímszarvas konferenciát*” rendezett a Károly Róbert Főiskola Tass-pusztai Logisztikai Központjában.

**2004. jún. 6.** Az Állattenyésztési Munkabizottság szervezésében a Károly Róbert Főiskola Tass-pusztai Logisztikai Központjában került sor a „*Magyarországi ragadozók állomány helyzete, állattenyésztés az EU csatlakozás után*” című konferenciára.

**2004. jún. 11.** Őszi árpa és tavaszi árpa fajtabemutatót és szakmai napot tartott Kompolton az Agrokémiai és Növénytermesztési Munkabizottság.

**2004. jún. 17.** A Kertészeti Munkabizottság borászati bemutatót tartott, amelyen Dr. Varga István „*A vörösbőr előállítás kilátásai a mátrai borvidéken*” című előadását hallgathatták meg az érdeklődők.

**2004. aug. 27.** A Kertészeti Munkabizottság az FVM SZBKI Badacsonnyal közösen rendezte meg a II. Regionális Szürkebarát Borversenyt.

**2004. okt. 8-9.** „*A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv intézkedései*” címmel került sor az Agrárkörnyezetgazdálkodási és Vidékfejlesztési Munkabizottság rendezvényére a Károly Róbert Főiskola Tass-pusztai Mezőgazdasági és Fejlesztési Logisztikai Központjában. A program közös szervezésben valósult meg a Károly Róbert Főiskolával és az Észak-Magyarországi Regionális Szaktanácsadási Központtal. A rendezvény célja az volt, hogy az Európai Unió csatlakozás kapcsán az Észak-magyarországi régióban a közigazgatási, vállalkozói és civil szféra szakembereit tájékoztassa az NTV intézkedéseiről, és a pályázati lehetőségekről.

**2004. nov. 12.** „*A fajok, fajták szerepe a környezetkímélő növénytermesztésben és vidékfejlesztésben*” címmel rendezte meg 2004-ben harmadik programját az Agrárkörnyezetgazdálkodási és Vidékfejlesztési Munkabizottság. A rendezvényen belül Dr. Szabó Lajos ismertette az Agrár-környezetvédelmen belül meghirdetett célprogramokat, majd ehhez kapcsolódóan Dr. Kádár Imre beszélt arról, hogy mi a környezetkímélő növénytermesztés, valamint ajánlásokat tett a felhasználható fajokról és fajtákról.

**2004. nov. 11-12.** A Károly Róbert Főiskola és az MTA-MAB Mezőgazdasági Szakbizottsága a „*Magyar Tudomány Hetének*” alkalmából két napon át tartó





tudományos tanácskozást rendezett Gyöngyösön, amelyen a MAB-ot Páczelt István akadémikus, MAB-elnök képviselte. A tanácskozás keretében valamennyi tanszék bemutatta kutatási tevékenységét, és egyik kiemelkedő kutatási témában elért eredményeit.

**2004. nov. 25-26.** A „*Tudomány Napja 2004.*” keretén belül került megrendezésre a „*Fleischmann Rudolf emlékülés*” a Károly Róbert Főiskolán (Gyöngyös). A rendezvényt az Agrokémiai és Növénytermesztési Munkabizottság rendezte.

**2004. nov. 28.** „*A juhtenyésztés aktuális problémái*” címmel rendezett közös konferenciát az Állattenyésztési Munkabizottság, a Juhtenyésztők Országos Szövetsége, a Károly Róbert Főiskola és a MÁTRA-TAN Oktató-Kutató KHT. A rendezvény keretén belül került sor a német húsmerinó fajtabemutatóra. A fajtabemutatók alkalmat nyújtanak arra, hogy a gazdálkodók véleménye, aktuális problémái is befolyásolják a kutatási programokat.

#### Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság

5

**2004. febr. 12.** A MTA-MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Tagozata „*Szüts Sámuel Naplója*” címmel tartott könyvbemutatót a MAB-székházban.

**2004. ápr. 28.** A „*Magyar Nyelv Hete*” rendezvényt sorozat keretén belül H. Tóth Tibor, a nyelvtudomány kandidátusa tartott előadást a MAB-székházban „*A média nyelve*” címmel.

**2004. okt. 4.** A Petőfi Irodalmi Múzeum, a Miskolci Egyetem Szabó Lőrinc Kutatóhelye és az MTA-MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága szervezésében került sor Budapesten a Károlyi-palota dísztermében a Miskolci Egyetem Szabó Lőrinc Kutatóhely kötetbemutatójára.

**2004. okt. 21.** Az MTA-MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága társszervezésével került sor a „*Forradalom a bölcsészkaron*” című konferenciára és könyvbemutatóra Budapesten a HM HIM Dísztermében.

**2004. dec. 2** Az MTA-MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Tagozata szervezésében Gyapay László tanszékvezető egyetemi docens, Porkoláb Tibor egyetemi adjunktus és Nagy Júlia egyetemi tanársegéd előadásából ismerhették meg a résztvevők a Miskolci Egyetem klasszikus magyar irodalom kutatásának új eredményeit.



**2004. jan. 16.** A Kardiológiai Munkabizottság megtartotta XI. Kardiológiai Napját a MAB-székházban, amelynek témája: *„Privatizáció az egészségügyben, különös tekintettel a percutan coronaria intervenció (PCI) hozzáférhetőségére”*.

**2004. febr. 12.** A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban, amelyen a szakbizottság 2004. évi munkatervét vitatták meg.

**2004. febr. 20.** A Stomatológiai Munkabizottság és a B.-A.-Z. Megyei Orvosi Kamara Fogorvosi Tagozata és a Vállalkozó Fogorvosok Egyesülete (Miskolc) továbbképző ülést rendezett a MAB-székházban.

**2004. máj. 5.** A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága *„Az elhízás mint korunk népbetegsége”* címmel rendezett konferenciát a MAB-székházban.

**2004. máj. 6.** A MAB Szüléset-Nőgyógyászati és Perinatólógiai Munkabizottsága valamint a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház Szüléset-Nőgyógyászati Osztálya vendégeként Borsos Antal professzor tartott előadást a *„Találkozás a szüléset-nőgyógyászat kiemelkedő személyiségeivel”* című sorozat soron következő rendezvényén.

**2004. május 28.** *„A veleszületett vérzékenység aktuális kérdései”* címmel rendezett ülést a MAB-székházban a Semmelweis Kórház II. Belgyógyászati és Hematológiai Osztálya, Tudományos Bizottsága és Vezetősége, valamint a MAB Hemato-Immunológiai Munkabizottsága.

**2004. október 15.** A MAB Stomatológiai Munkabizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Orvosi Kamara Fogorvosi Tagozata továbbképző ülést tartott a MAB-székházban.

**2004. dec. 10.** A MAB Szüléset-Nőgyógyászati és Perinatólógiai Munkabizottsága valamint a B.-A.-Z. Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház Szüléset-Nőgyógyászati Osztálya által rendezett *„Találkozás a szüléset-nőgyógyászat kiemelkedő személyiségeivel”* című sorozat következő rendezvényének vendége volt Paulin Ferenc professzor, a Semmelweis Egyetem ÁOK II.sz. Szüléseti és Nőgyógyászati Klinika igazgatója, aki *„Kis súlyú újszülöttek-szüléseti és népegészségügyi kihívás”* címmel tartott előadást. Ezt követően kötetlen beszélgetést folytatott pályafutásának főbb élményeiről, emberi dolgokról és a szüléset-nőgyógyászat aktuális kérdéseiről.



## Társadalomelméleti Szakbizottság

5

**2004. máj. 13.** A MAB-székházban került sor a „*Város-Régió-Szociológia*” című konferenciára, amelyet a Miskolci Egyetem Szociológia Tanszéke, a Tóth Pál Emlékéért Alapítvány és a MAB Szociológiai Munkabizottsága együttesen rendezett. A rendezvényen került sor a „Tóth Pál Díj” átadására.

**2004. máj. 24.** A MAB-székházban került sor a MAB Vallástudományi Munkabizottságának alakuló ülésére, amely a Társadalomelméleti Szakbizottság keretén belül tevékenykedik. A Munkabizottság elnökének Dienes Dénes professzort, titkárának pedig Börzsöny Józsefet választották (mindketten a Sárospataki Református Teológiai Akadémia tanszékvezető egyetemi tanárai). A munkabizottság működéséhez két összekötő megválasztását látták célszerűnek. Az összekötői feladatok ellátásával Dolhai Lajost, az Egri Hittudományi Főiskola főigazgató helyettesét és Pethő Sándort a Miskolci Egyetem tanszékvezető egyetemi docensét bízták meg. Az alakuló ülésre meghívást kapott Gál Botond professzor, aki a DAB Vallástudományi és Teológiai Munkabizottságának elnöke, Ötvös László, a munkabizottság titkára és Havas László, a Debreceni Egyetem egyetemi tanára.

**2004. szept. 2.** „*Digitális falu*” címmel rendezett konferenciát a MAB Szociológiai Munkabizottsága a Miskolci Egyetemen.

**2004. nov. 17.** A Magyar Tudomány Ünnepe tiszteletére rendezett tudományos ülést az Eszterházy Károly Főiskolán az EKF Filozófiai Tanszéke és a MAB Filozófiai Munkabizottsága „*A felvilágosodás morális dilemmái*” címmel.

**2004. nov. 19.** Az MPT Családpedagógiai Szakosztálya, az EKF Neveléstudományi Tanszéke és a MAB Neveléstudományi Munkabizottsága együttesen rendezett tudományos tanácskozást „*A családpedagógia szerepe a felsőoktatásban*” címmel Egerben.

## Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság

5

**2004. máj. 26.** A Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Honismereti szövetséggel, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltárral és a Herman Ottó Múzeummal összefogva emlékülést rendezett a MAB-székházban II. Rákóczi Ferenc miskolci tartózkodásának 300. évfordulója tiszteletére.

**2004. szept. 9-11.** „*Megidézett reneszánsz Hanák Tibor emlékére*” címmel rendezett három napos konferenciát a MAB Történelemtudományi és Néprajzi



Szakbizottsága valamint a Miskolci Egyetem Filozófiatörténeti Tanszéke az Almássy – kúriában.

**2004. nov. 3.** „1000 éves az egri főegyházmegye – 700 éves a diósgyőri pálos kolostor” címmel rendezett tudományos konferenciát a MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága.

**2004. nov. 26.** A MAB Történelemtudományi Szakbizottsága és az ME BTK Magyar Középkori, Kora Újkori és a Történelem Segédtudományai Tanszéke emlékülést tartott a MAB-székházban Verancsics Antal születésének 500. évfordulója alkalmából „*Verancsics Antal és kora*” címmel.

**2004. nov. 29.** Az ME BTK Összehasonlító Irodalomtörténeti és Művészettörténeti Tanszékének és az MTA-MAB Művészettörténeti Munkabizottságának szervezésében Szvoboda Dománszky Gabriella: „*Régióink szülötte id. Markó Károly festőművész*” című kötetének bemutatójára került sor a MAB-székházban.

#### Vegyészeti Szakbizottság

9

**2004. jan. 22.** A Magyar Kémikusok Egyesülete Miskolci Egyetemi Csoportja és a MAB Vegyészeti Szakbizottságának soron következő klubszerű összejövetelére a Miskolci Egyetemen került sor, amelynek célja az Anyag- és Kohómérnöki karon indítandó vegyészeti szakirány tantervének, programjának bemutatása, megvitatása volt.

**2004. jún. 8.** A MAB Környezetvédelmi Munkabizottsága ankétot rendezett a MAB-székházban a Környezetvédelmi Világnap alkalmából.

**2004. jún. 24.** A MAB Vegyészeti Szakbizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban

**2004. szept. 13.** A MAB Fizikai-Kémiai Munkabizottságának meghívására tartott előadást Kusuhiro Mukai professzor a MAB-székházban „*The Role of Interfacial Phenomenia in Materials Processing*” címmel.

**2004. szept. 28.** A Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében került sor Lakatos István akadémikus székfoglaló előadására. Az előadás címe: „*A kémiai intenzív kőolajtermelési eljárások jelentősége a XXI. században*”.

**2004. okt. 20.** A MAB Kémiai-Oktatási Munkabizottsága ülést tartott a MAB-székházban, amelyen a kémiai tanulmányi versenyeket és a kétszintű érettségi vizsgát érintő kérdéseket vitatták meg.





**2004. okt. 27-29.** Az ME Alkalmazott Kémiai Kutatóintézete, a Méréstechnikai, Automatizálási és Informatikai Tudományos Egyesület és a MAB Vegyészeti Szakbizottsága szervezésében került sor Lillafüreden a „*Folyamatirányító rendszerek*” című találkozóra, amelyet immár tizedik alkalommal rendeztek meg.

**2004. nov. 10.** A Magyar Kémikusok Egyesülete B.-A.-Z Megyei Szervezete és a MAB Vegyészeti Szakbizottsága „*A régió vegyiparának perspektívái*” címmel rendezett tudományos ülést a Borsodi Vegyipari Nap alkalmából. A rendezvény csatlakozott a „Magyar Tudomány Ünnepe” rendezvénysorozathoz.

**2004. dec. 3.** A MAB Analitikai Kémiai Munkabizottsága megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban. A rendezvényen tudományos előadások hangzottak el az atomspektroszkópia területéről, valamint megismerkedhettek a résztvevők az Analytic Jena Spectrolab Merkantil Kft. Által fogalmazott atomspektroszkópiai műszereivel. Az ülésen köszöntötték a Török Tibor emlékéremmel kitüntetett Paksy Lászlót.

#### **MAB-klub rendezvényei**

**2004. jan. 22.** A MAB-klub vendége volt Gyulai József akadémikus, aki a „*Jövő anyagai a nano anyagok*” címmel tartott előadást.

**2004. jan. 23.** A MAB Klubtanács tagjai hagyományos pótszilvesztert tartottak a MAB-székházban.

**2004. febr. 11.** A MAB-klub soron következő rendezvényén az ANIMA Vonósnégyes koncertjét hallgathatták meg az érdeklődők.

**2004. márc. 25.** A MAB-klub vendége volt Kovács István történész, aki „*Bem tábornok az örök remények hőse*” címmel tartott előadást.

**2004. máj. 17.** A MAB-Klub és a Rotary Klub Miskolc vendégeként Nagy József Kossuth és Eötvös Loránd díjas ny. egyetemi tanár tartott előadást „*Szilikonok fizikai és kémiai tulajdonságai, szilikon implantátumok*” címmel.

**2004. június 9.** A MAB-klub vendége volt Bod Péter Ákos, aki „*Gazdasági kilátásaink a kibővült Európai Unióban*” címmel tartott előadást a MAB-székházban.

**2004. október 7.** A MAB-klub vendége volt Kroó Norbert akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, aki „*Az élettelen világ megismerése és mindennapi hasznosítása*” címmel tartott előadást a MAB-székházban.



**2004. dec. 2.** A MAB-klub soron következő rendezvényén Kálmán Erika a kémiai tudomány doktora tartott előadást „*Mit értünk molekula-mérnökség alatt?*” címmel.

**2004. dec. 22.** A MAB-klub évzáró rendezvényén a Walzer Szalonzenekar csodálatos karácsonyi hangversenyét hallgathatták meg a klub tagjai és vendégei.

#### **Külső rendezvények:**

**2004. febr. 25.** A Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlésének Díjkiosztó Kuratóriuma a MAB székházban tartotta ülését, amelynek célja a május 11-én, Miskolc város napján átadandó kitüntetési javaslatok előzetes értékelése, rangsorolása, a Kuratórium állásfoglalásának kialakítása volt. Az ülésen részt vett Újszászy László tudományos titkár.

**2004. márc. 22.** A Miskolci Öko-kör Közhasznú Környezetvédő Szervezet alapításának tizedik évfordulóján, ötödik alkalommal rendezte meg a „*Víz Világnapja*” városi ünnepséget és szakmai konferenciát a Miskolc Megyei Jogú Város Környezetvédelmi Bizottsága. A rendezvény helyszíne a MAB-székház volt.

**2004. ápr. 16.** Az ASTRAZENECA szervezésében került sor a „*Konszenzusok és gyakorlat hipertóniában, kardiológiában és gasztroenterológiában*” című továbbképző konferenciára a MAB-székházban.

**2004. ápr. 21.** A Városi Pedagógiai Intézet és a Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata „*Boldog óvodáskor*” címmel szakmai konferenciát rendezett a MAB-székházban.

**2004. ápr. 24.** A Hungaropharma továbbképzést rendezett a MAB-székházban gyógyszerész szakemberek részére.

**2004. máj. 25.** A Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Területi Gondozószolgálat a MAB-székházban rendezte meg a szociális szakemberek szakmai konferenciáját.

**2004. dec. 21.** A Debreceni Egyetem Gyermekegészségügyi Továbbképző Intézete szervezésében az ANIMA Vonósnégyes Karácsonyi Koncertet tartott a MAB-székházban. A koncerten közreműködött Novák András klarinét művész.



## V.

### A MAB-KLUB TEVÉKENYSÉGE 2004-BEN

Ismét eltelt egy esztendő. A MAB-klub megkezdte működésének 21. évét. Az elmúlt, 2004. évet is sikeresnek mondhatjuk a klub életében. Igyekszünk a jövőben is megőrizni azt a kiemelkedő színvonalat, amelyet eddig is képviseltek előadóink. Mottónkat megőriztük:

*„Valójában csak azután fordulhatunk haszonnal a jelen felé, hogy igaz valójában ragadjuk meg, miután a múlt révén megértettük a jövőt, mert a jelen csupán egy pont a kettő között” (Comte).*

A MAB-klub vendégeként az évben elsőként **Gyulai József** akadémikus tartott előadást „*A jövő anyagai, a nano anyagok*” címmel.

A soron következő rendezvény a zenei érdeklődésűeknek kedvezett, mert az **ANIMA Vonósnégyes** koncertjét hallgathatták meg az érdeklődők.

Márciusban vendégünk volt **Kovács István** történész, aki „*Bem tábornok az örök remények hőse*” címmel tartott előadást.

Májusban a MAB-Klub és a Rotary Klub Miskolc vendégeként **Nagy József** Kossuth és Eötvös Loránd díjas ny. egyetemi tanár tartott előadást „*Szilikonok fizikai és kémiai tulajdonságai, szilikon implantátumok*” címmel.

Az első félévet **Bod Péter Ákos** professzor zárta, aki az EU csatlakozást követően az ország gazdasági kilátásait elemezte. Az előadásra a MAB-Klub alakulásának 20. évfordulóján került sor, hiszen a klub első előadást **Kulesár Kálmán** akadémikus 1984. június 9.-én tartotta „*A mai magyar társadalom*” címmel.

A második félévben elsőként **Kroó Norbert** akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára tartott érdekes előadást az élettelen világ megismeréséről és mindennapi hasznosításáról, majd **Kálmán Erika** professzor asszony a Bay Zoltán Anyagtudományi és Technológiai Intézet igazgatója előadásából tudhattuk meg, hogy mit értünk molekula-mérnökség alatt. A novemberi hónapot a tudomány ünnepének szenteltük. A MAB-klub tagjai a Miskolci Akadémiai Bizottság által kiadott reprezentatív programfüzetből választhatták ki az érdeklődésüknek megfelelő rendezvényt.

A gazdag és sokoldalú programot jól egészítette ki a **Walzer Szalonzenekar** immáron hagyományos karácsonyi hangversenye.

Valamennyi elhangzott előadást videószalagon rögzítettük. A kazetták a MAB-klub titkárságán megtalálhatók és kölcsönözhetőek.

Változatlanul kérjük, hogy a humán- és reáltudományok iránt érdeklődők aktív részvétellel, javaslatokkal segítsék elő, hogy 2005-ben is színvonalas rendezvényeket bonyolíthassunk le.

**Dr. Tóth László**  
egyetemi tanár  
a MAB-Klubtanács  
elnöke



## VI.

### JEGYZŐKÖNYVEK A MAB 2004 ÉVI ÜLÉSEIRŐL

#### FELJEGYZÉS

##### Megbeszélés a szakbizottságok elnökeivel és titkáraival 2004. január 28.

A megbeszélés helye: MAB-székház Deák terme

A megbeszéléseken részt vettek: Duska József, Fazekas Csaba, Fekete Iván, Hell Judit, Holló Sándor, Jakab Endre, Károly Gyula, Kiss János István, Kovács Jenő, Ladányi Gábor, Lakatos István, Lendvai L. Ferenc, Lengyel Attila, Magda Sándor, Nagy György, Némedi Varga Zoltán, Páczelt István, Prugberger Tamás, Rontó Miklós. Kimentését kérte: Bessenyei József, Czabán János, Fűköh Levente, Kabdebó Lóránt, Kovácsné Ónodi Irén, Miskolczi Bodnár Péter, Raisz Péterné, Tóth Lajos Attila, Tóth Tibor, Varga András.

Páczelt István MAB-elnök köszöntötte a megjelenteket, és ismertette, hogy a mai megbeszélés elsődleges célja, a MAB-honlap hiányosságainak megvitatása.

ad.1. Nem szerepel a honlapon a MAB-klub, a SZIMA Miskolci Területi Csoportja valamint a Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon Alapítvány működésének leírása. Ezt a hiányosságot hamarosan pótoljuk.

ad.2. Még mindig van olyan szakbizottság és munkabizottság, amelyeknek hiányzik a névsora. A névsorok leadásának határideje 2003. október 15-e volt. Ezt is sürgősen pótolni kell.

ad.3. A személyi adatbázis feltöltése áll. Még a MAB tagjai sem foglalkoznak vele. Itt többen megjegyezték, hogy sok helyen kérik adataikat, ezért kérték hogy erre is lehessen támaszkodni. Páczelt professzor úr közölte, hogy erre sajnos nincs mód, mivel a mi adatbázisunkban számos olyan információ (adat) szerepel, amit általában más adatbázisok nem igényelnek.

ad.4. A szakbizottságok tevékenységének leírása is több szakbizottságnál hiányzik. Sajnos ezt sem sikerült teljesíteni. Páczelt professzor úr kérte a szakbizottságok elnökeit, hogy ezt a hiányosságot is sürgősen pótolják.

ad.5. Minden szakbizottsági elnök hívja össze a szakbizottságot (határidő 2004. február vége) és kérje meg őket, hogy töltsék fel az adataikat a honlapra. Az ülésen készítsék el a szakbizottság 2004 évi munkatervét.





Végezetül mindenki ígéretet tett, hogy pótolják a hiányosságokat.  
A megbeszélésen való részvételt Páczelt professzor úr megköszönte és bezárta az  
ülést., majd mindenkit megkért, hogy akinek nincs digitális fényképe, azt Deák  
Lászlóval készíttesse el, továbbá felhívta a figyelmet arra, hogy az informatikai  
teremben föl lehet tölteni az adatokat. Számosan éltek a lehetőséggel.

Miskolc, 2004. január 28.

Hargitainé Varga Éva  
szervező titkár

Prof.Dr.Páczelt István  
MTA-MAB-elnök



## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

### a MAB 2004. május 27-i 51. üléséről

Az ülés helye: Károly Róbert Főiskola (Gyöngyös)

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Dr. Magda Sándor rektor úr tájékoztatója a Károly Róbert Főiskola tevékenységéről
3. Dr. Dinya László (tudományos és kutatási rektor helyettes):  
A Főiskola fiatal PhD-s oktatóinak bemutatása
4. Beszámoló az MTA 2004. május 3-4 közötti CLXXIII. rendes közgyűléséről
5. Beszámoló az MTA Területi Bizottságai elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak 2004. május 20-21-én, a veszprémi székházban megrendezett tanácskozásáról
6. Tájékoztató a 2004. évi „Magyar Tudomány Napja” rendezvényeinek előkészületeiről
7. Egyebek
8. A Főiskola megtekintése
9. Ebéd ( kb.13,30 órakor)

A MAB 51. ülését Páczelt István MTA MAB-elnök nyitotta meg és üdvözölte a megjelenteket. A MAB tagjai közül jelen voltak: Bócsa Iván, Czibere Tibor, Fűkőh Levente, Kovács Jenő, Kiss János István, Lakatos István, Lendvai L. Ferenc, Magda Sándor, Páczelt István, Rontó Miklós, Roósz András, Tóth Tibor. Továbbá jelen volt Dinya László, a Károly Róbert Főiskola tudományos és kutatási rektor helyettese, Holló Sándor, a MAB Mezőgazdasági Szakbizottságának titkára, Tóth Lajos Attila a MAB Kohászati Szakbizottságának titkára, Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető és Hargitainé Varga Éva szervező titkár.

ad.1. Páczelt István MTA MAB-elnök ismertette az ülés napirendjét, majd beszámolt a MAB legfontosabb eseményeiről. A MAB eseménynaptárát a helyszínen mindenki megkapta.

Ezt követően felkérte Magda Sándort, a Főiskola rektorát, hogy tartsa meg előadását.

ad.2. Magda Sándor bemutatta a Főiskola tevékenységét, jövőbeni elképzeléseiket. Beszámolója felkeltette a jelenlévők érdeklődését, így hosszantartó vita alakult ki a résztvevők között. Magda Sándor készséggel válaszolt a feltett kérdésekre.

ad.3. Magda Sándort követően Dinya László, a Főiskola tudományos és kutatási rektor helyettese tartott előadást, amelyből megtudhattuk, hogy a fiatal PhD.-s oktatók milyen értékes munkát végeznek a Főiskolán. Az ülésen két fiatal PhD-s



oktatónak lehetősége volt kutatási területüket bemutatni, amelyet a jelenlévők nagy érdeklődéssel fogadtak.

ad 3. Az előadásokat követően Páczelt István MAB-elnök átvette a szót, és megtartotta beszámolóját az MTA 2003. május 3-4 közötti CLXXIII. rendes közgyűléséről. Bejelentette, hogy a MAB-hoz tartozó akadémikusok létszáma két taggal bővült. Lakatos Istvánt és Roósz Andrást az MTA levelező tagjává választották. Az ülésen résztvevők köszöntötték a két új akadémikust.

ad.4. Az idén a Veszprémi Területi Bizottság rendezte meg az immár hagyománynak számító területi bizottságok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak találkozóját, amelyen a MAB részéről Páczelt István MTA MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár vett részt. Az elnök beszámolt a kétnapos rendezvényről, valamint tájékoztatást adott a többi területi bizottság tevékenységéről is.

Kitért arra, hogy továbbra is fontos feladata a MAB-nak a határon túli köztisztületi tagokkal való kapcsolattartás. A jelenlévők megkapták a MAB-hoz tartozó Kelet-szlovákiai tagok névsorát.

ad.5. A Magyar Tudomány Napja ünnepi rendezvényét ez évben a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága szervezi meg. Páczelt István MTA MAB-elnök ismertette a rendezvény programját. A rendezvény címe: „Az orvostudomány technikai fejlődése az elmúlt fél évszázadban régióinkban”.

ad.6. Páczelt István közölte a jelenlévőkkel, hogy a MAB honlapjának adatbázisában még mindig vannak hiányosságok. Kérte a szakbizottsági elnököket, hogy ezeket a hiányosságokat pótolják.

ad.7. A MAB-ülés további részében az ebédet követően Magda Sándor rektor vezetésével a Főiskola Tass-pusztai Logisztikai Központját tekintették meg a résztvevők.

A program végeztével Páczelt István MAB-elnök megköszönte Magda Sándornak a szíves vendéglátást, valamint a MAB-tagjainak részvételét és az ülést bezárta.

Miskolc, 2004. május 27.

Hargitainé Varga Éva  
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Páczelt István  
MTA-MAB-elnök

